
 

Stejně jako v minulých letech, i teď 
si vás dovolím vyzvat k volební účasti. Je 
těžké v současné „politické nekultuře” 
a hrubě nepřátelské kampani ze všech 
stran vybrat toho jediného „správného”. 
Ať je vaše volba upřímná a opodstatněná.

že do Evropské unie máme patřit i s vě-
domím toho, co s sebou EU přináší za 
povinnosti a také problémy. Ale je jen a jen 
na nás, zda k řešení problémů budeme 
přistupovat laxně a s opovržením, anebo 
se maximálně vynasnažíme být opravdo-
vými členy, kteří jsou spravedliví, ale 
zároveň nekompromisní vyjednavači 
v zájmu našich obyvatel.

Přeji vám tedy šťastnou ruku při 
výběru. A případný neúspěch neberte jako 
prohru, ale jako sdělení, prostor pro uvě-
domění si toho, co očekává zbytek lidí. 
Život ve společnosti je vztahem, potřebu-
jícím diskuzi a porozumění. Hádky, 
nadávky a netolerance vede pouze k od-
loučení, skepsi a postupnému rozpadu 
vazeb mezi jednotlivci. Nedopusťme to!

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

částí je tolik různých kultur, jazyků, zvy-
ků, ale také problémů, je bláhové. Stačí se 
podívat, kolik problémů nejsme schopni 
po léta řešit ani na vlastním „českém-
moravském a slezském” písečku.

Východiskem však může být disku-
ze a zároveň naslouchání jeden druhému. 
Řešení problémů je ve své podstatě jedno-
duché ať už u rodinné večeře, na úrovni 
české vrcholné politiky, stejně tak i v Ev-
ropském parlamentu. Pojďme se bavit 
mezi sebou, sdělovat si naše problémy, 
potřeby a zároveň si stanovit jasné hra-
nice, přes které nelze jít. Vše ale v rov-
nocenné diskuzi - nikoliv si povídat sám se 
sebou v rohu a opájet se mylnou před-
stavou, jak se takhle sami máme vlastně 
dobře, jak si vystačíme s tím, co si udělá-
me nebo rozhodneme. Jsem přesvědčen, 
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Mgr. M. Zůna

Hlavním tématem, minimálně první 
poloviny června, budou volby do Evrop-
ského parlamentu. Kdekdo si řekne „zase 
volby”, a ještě k tomu do té „hrozné 
Evropy”. Jakkoliv se mohou někomu zdát 
tyto volby zbytečné, já osobně jsem 
jiného názoru. Ne, nejsem bezhlavým 
zastáncem Evropské unie. Vidím mnoho 
věcí, na kterých by naši zástupci u evrop-
ského stolce měli zapracovat a změnit je. 
Stejně tak si ale uvědomuji, jak důležité je 
být pevně ukotven v Evropě jako celku. 

Pokud se vám do rukou dostalo 
červnové vydání Libochovických novin 
se zpožděním, tak se vám musím omluvit, 
protože je to má chyba. Psaním úvodníku 
vždy zdržím procesy, které vedou k ús-
pěšnému „poskládání” článků do daného 
čísla a hlavně tolik potřebné kontroly 
pravopisu.

Hezký den, vážení občané a přátelé 
našeho města.

Nicméně jsem přesvědčen, že i přes 
toto drobné zdržení si najdete v červno-
vém čísle nejednu zajímavou informaci.

O úloze Evropské unie a vlivu na 
jednotlivé občany jejích členských států 

by se dalo hovořit 
dlouhé hodiny. A to 
na laické i odborné 
úrovni. Přece jen má 
každý z nás jiné před-
stavy a potřeby. Mys-
let si, že dosáhneme 
konsenzu u všech 
horkých témat v této 
instituci, jejíž sou-

V měsíci dubnu došlo k opravě úseku 
chodníku od mostu J. E. Purkyně do 
Poplz. V rámci stavebních prací na tomto 
úseku došlo ke stabilizaci nejvíce poru-
šeného úseku a přeskládání dlažby. Sta-
vební práce na tomto úseku si vyžádaly 
také omezení silniční dopravy, stejně jako 
omezení pro chodce. Práce na tomto 
úseku dosáhly částky bezmála 150 tisíc 
korun.                        Mgr. Miroslav Zůna

Oprava úseku chodníku do Poplz.                                         Foto: Petra Fošumpaurová 

Oprava úseku chodníku do Poplz
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Klienti byli o připravovaných změ-
nách s předstihem informováni. Čísla 
účtů, ani nastavení jejich dalších produktů 
se jim však nezmění. Máme pro ně řadu 
alternativních cest k obsluze účtu - in-
ternetové nebo mobilní bankovnictví 
GEORGE s nepřetržitým provozem. 
K dispozici je jim bezplatná informační 
linka Finanční skupiny České spořitelny 
800 207 207. 

dovolte mi krátké vysvětlení k ukončení 
provozu naší pobočky ve Vašem městě.

Máme nejširší pobočkovou síť v ČR, 
přesto však nemůžeme být všude. Jsme si 
vědomi toho, že tato informace nebude 
pro klienty potěšující. Nicméně v Libo-
chovicích bude nadále klientům k dis-
pozici 24 hodin denně náš bankomat, 
který umožňuje vedle výběru a vkladu 
hotovosti například zadání jednorá-
zového i trvalého platebního příkazu, 
zaplacení složenky, dobití  kreditu mo-
bilního telefonu, změnu PIN kódu nebo 
zobrazení limitů karty.

Poradenské služby poskytne klien-
tům také kterákoli jiná naše pobočka. 
Naši bankéři jsou připraveni klienty z po-
bočky v Libochovicích osobně nebo pros-
třednictvím online schůzky obsloužit 
v pobočce s pokladnou v Roudnici nad 
Labem (Karlovo náměstí 22) nebo v Lito-
měřicích (Mírové náměstí 14), které jsou 
běžně otevřeny v každý pracovní den.

Z pravidelných analýz využívanosti 
našich poboček bohužel dlouhodobě vy-
plývá, že naši pobočku v Libochovicích 
klienti využívají stále méně. Z toho dů-
vodu jsme se rozhodli ukončit její provoz 
k 21. červnu 2024.

Děkujeme Vám za pochopení a vě-
řím, že zachováte České spořitelně přízeň.

Vážíme si města Libochovice i všech 
jeho obyvatel a jsme rádi, že jsme mohli 
být po celá léta jeho součástí. Návštěvnost 
našich poboček obecně dlouhodobě klesá, 
zatímco kontinuálně roste zájem o využí-
vání internetového a mobilního bankov-
nictví. Trendy v bankovnictví se mění, 
a my proto musíme být klientům k dispo-
zici nejen v kamenných pobočkách, ale 
i v digitálním světe. Nechceme mít ale 
prázdné pobočky. Provoz některých po-
boček ukončujeme a přesouváme do 
jiných míst, a to z důvodu jejich dlouho-
době klesající vytíženosti. Snažíme se 
přizpůsobovat našim klientům a umisťo-
vat naše pobočky zejména do těch lokalit, 
kde je klienti opravdu využívají. Pro nás 
je tedy klíčová jak dostupnost v reálném 
i digitálním světě, tak i profitabilita.

Radek Vorlíček (ředitel provozu
regionu SZ Čechy - Česká spořitelna)

V dubnu proběhla dvě jednání rady 
města a konalo se veřejné zasedání zastu-
pitelstva města. 

! Rada města projednala hospodaření 
Základní školy J. E. Purkyně a Základní 
umělecké školy Libochovice a Mateřské 
školy Sluníčko za rok 2023.
! Radní schválili Smlouvu o realizaci 
překládky sítě elektronických komuni-
kací s firmou CETIN, a.s. Cílem stavby je 
realizace úpravy podzemního vedení sítě 
el. komunikací sloužící k poskytování 
služeb vysokorychlostního internetu na 
pozemcích v k. ú. Libochovice.
! Bylo schváleno spolufinancování pro-
jektu „Senioři 2024". Na projekt byla 
podána žádost o dotaci v rámci programu 
Interreg Česko Sasko 2021-2027, kterou 
poskytuje Euroregion Krušnohoří pros-
třednictvím Fondu malých projektů.
! Rada obdržela informaci o rozhodnutí 

! Na základě výběrového řízení byl vy-
brán dodavatel společnost Elektro-
centrum GEPACK, s. r. o., k veřejné 
zakázce na stavební práce zadávané ve 

Ministerstva kultury o poskytnutí dotace 
městu Libochovice ze státního rozpočtu 
ČR na rok 2024 k projektu „Pořízení 
NEK-katalogu v Městské knihovně Libo-
chovice” a k projektu „Pořízení samoob-
služných boxů v Městské knihovně Libo-
chovice”.

! Radní schválili Smlouvu o poskytování 
služeb na úseku bezpečnosti práce a po-
žární ochrany s firmou Plicková s. r. o.
! Byl vydán souhlas města k projektové do-
kumentací a s prováděním prací na pozem-
cích města pro akci „Státní zámek Libo-
chovice — PD rekonstrukce kanalizace 
v celém areálu zámku a přidání nových 
přípojek pro čp. 16, čp. 88, čp. 89, služební 
byt, včetně přečerpávací stanice“.

! Rada schválila výměnu oken pro půdní 
byty na adrese Revoluční 706, 707, 
Libochovice.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

zjednodušeném podlimitním řízení s náz-
vem „Rekonstrukce budovy Městského 
úřadu Libochovice-silnoproud, strukturo-
vaná kabeláž, klimatizace”.

! Zastupitelé schválili dotaci na činnost 
z rozpočtu města pro rok 2024 spolku 
Tělocvičná jednota Sokol Libochovice ve 
výši 290.000 Kč.
! Bylo schváleno Rozpočtové opatření č. 
2/2024, kterým bude upraven rozpočet 
města pro rok 2024. Rozpočtové opatření 
je zveřejněno na elektronické úřední des-
ce města a na webových stránkách města 
v záložce „Hospodaření města“.
! Zastupitelstvo města schválilo uzavření 
Smlouvy o úvěru mezi Společenstvím 
vlastníků Revoluční 706, 707, Libocho-
vice a bankou Česká spořitelna, a.s. Na 
základě této smlouvy bude poskytnut 
úvěr v celkové výši 5.000.000 Kč za 
účelem financování revitalizace bytového 
domu č.p. 706,707 v Libochovicích.

Na konci roku 2023 byla sejmuta socha sv. Jana 
Nepomuckého a přemístěna do restaurátorské dílny. 
Na konci března se konal kontrolní den, kterého se 
účastnila restaurátorka, zástupkyně NPÚ a zástupci 
města. Bylo zhodnoceno, že práce probíhají v sou-
ladu s restaurátorským záměrem a dle osvědčených 
restaurátorských postupů a metod. Na fotografii 
můžete vidět sv. Jana Nepomuckého ve fázi po 
čištění. Restaurátorské práce na soše Panny Marie 
a soše sv. Jana Evangelisty začnou v červnu a budou 
realizovány v místě trvalého umístění soch.  Dokon-
čení restaurátorských prací na sochách je plánováno 
na konec tohoto roku. https://www.kr-ustecky.cz/

V rámci programu na záchranu a obnovu kul-
turních památek Ústeckého kraje pro rok 2024 nám 
byla schválena dotace pro projekt s názvem „Oprava 
souboru soch na nábřežní opěrné zdi zámeckého 
parku v Libochovicích“ v částce 244.110 Kč. Cílem 
projektu je restaurování sochy sv. Jana Nepomuc-
kého, sochy Panny Marie a sochy Jana Evangelisty.

text a foto Ing. Tereza Nocarová

Socha sv. Jana Nepomuckého

Markéta Fidesová

Kadeřnický
salon

Pánské, dámské a dětské
kadeřnictví

    Kadeřnický salon Markéta 
tel.: 604 782 924
Nerudova 142, 411 17 Libochovice

Marké ta  F idesová

Kadeřn ický  sa lon

NOVĚ OTEVŘENO
Po, St, Pá     9.00 - 15.00 hod.
Út, Čt         13.00 - 18.00 hod.
So                 9.00 - 13.00 hod.

Kadeřnické služby se poskytují na objednávku i bez objednávky.

SVOZOVÝ KALENDÁŘ - červen 2024

Vážení občané města,
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byla schválena dotace pro projekt s názvem „Oprava 
souboru soch na nábřežní opěrné zdi zámeckého 
parku v Libochovicích“ v částce 244.110 Kč. Cílem 
projektu je restaurování sochy sv. Jana Nepomuc-
kého, sochy Panny Marie a sochy Jana Evangelisty.

text a foto Ing. Tereza Nocarová

Socha sv. Jana Nepomuckého

Markéta Fidesová

Kadeřnický
salon

Pánské, dámské a dětské
kadeřnictví

    Kadeřnický salon Markéta 
tel.: 604 782 924
Nerudova 142, 411 17 Libochovice

Marké ta  F idesová

Kadeřn ický  sa lon

NOVĚ OTEVŘENO
Po, St, Pá     9.00 - 15.00 hod.
Út, Čt         13.00 - 18.00 hod.
So                 9.00 - 13.00 hod.

Kadeřnické služby se poskytují na objednávku i bez objednávky.

SVOZOVÝ KALENDÁŘ - červen 2024

Vážení občané města,
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STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

V rámci výuky botaniky se žáci 
devátých tříd měli možnost zúčastnit 
exkurze do Botanické zahrady v Praze, 
která se konala 19. dubna. Navštívili 
nejen venkovní expozici, jejíž součástí je 
např. vinice, zahrada medu nebo japonská 
zahrada, ale také skleník Fata Morgana, 
kde měli možnost vidět spoustu exotic-
kých rostlin.

Akce a exkurze

Žáci 6.A navštívili výstavu zaměře-
nou na život a vývoj motýlů. Výstava se ko-
nala ve skleníku Fata Morgana v Botanic-
ké zahradě v Praze a bylo možné zde vidět 
nejen dospělce několika druhů motýlů, ale 
také jejich různá vývojová stádia. V rámci 
přednášky se děti dozvěděly mnoho detailů 
a zajímavostí ze světa hmyzu, rostlin, ale 
i například exotických ryb.                      

V úterý 23. dubna dopoledne se žáci 
čtvrté třídy vydali na vzrušující exkurzi 
do archeologického skanzenu v Březně 
u Loun. Tento skanzen, který je známý 
svými rekonstrukcemi historických sta-
veb a ukázkami života našich předků, 
nabídl žákům jedinečnou možnost na-
hlédnout do minulosti. Po příjezdu byli 
žáci přivítáni průvodcem, který je zavedl 
do světa archeologie. Nejprve navštívili 
muzejní expozici, kde se dozvěděli o růz-
ných archeologických nálezech z oblasti 
a o metodách, které archeologové použí-
vají při své práci. Následovala prohlídka 
venkovní části skanzenu. Největší zájem 
vzbudila interaktivní stanoviště, kde si 
mohli vyzkoušet různé dobové techniky.

V rámci Roku české hudby vyrazila 
8.A do Prahy na hudebně-historickou 
exkurzi. Žáci viděli architektonické pa-
mátky staré Prahy, navštívili Muzeum 
hudby, kde neodolali a vyzkoušeli si inter-
aktivní prvky. Obdivovali Stavovské di-
vadlo i budovu Karlovy univerzity. Svezli 
se metrem na vyšehradský hřbitov, místo 

předměty, které žáci vytvořili během 
vyučování. Cílem jarmarku bylo nejen 
prodat tyto výrobky, ale také naučit žáky, 
jak spravovat peníze, stanovit ceny a ko-
munikovat se zákazníky. Díky této ini-
ciativě si žáci vyzkoušeli nejen roli 
prodavačů, ale také se naučili základy 
podnikání a význam finanční odpověd-
nosti. Tento jarmark byl skvělou příle-
žitostí pro žáky, aby si prakticky vy-
zkoušeli, co znamená být finančně 
gramotným, a zároveň posílil vazby mezi 
školou a místní komunitou. Děkujeme 
všem za podporu.

Čarodějnické dovádění v parku

Připravila Mgr. Jitka Hajná

Přírodovědný projekt – líhnutí

Dne 14. května jsme uskutečnili 
výjezd našich žáků na utkání MS v hokeji 
2024 Dánsko-Norsko. Ochutnali jsme 
doušek ze skvělé atmosféry přímo na 
stadionu, prohlédli si fanzónu a sezná-
mili se s maskoty Bobem a Bobkem. Více 
než 10 tisíc diváků vytvořilo parádní 
atmosféru. Výlet se vydařil na jedničku.

V městském parku se 30. dubna 
odehrál nevšední pohled. Žáci prvního 
stupně základní školy, oblečeni v čaroděj-
nických kostýmech, se pod vedením star-
ších kamarádů z devátých tříd zapojili do 
sportovního dne s magickým nádechem. 
Deváťáci, jako zkušení pomocníci, dohlí-
želi na bezpečnost a spravedlivý průběh 
her, přičemž nejednomu z nich nechyběl 
ani čarodějnický klobouk. Tento den 
nebyl o sportu, ale o spolupráci a pomoci. 

Mistrovství světa v hokeji 2024 v Praze

V rámci přírodopisu pro 7. ročníky 
proběhl projekt líhnutí kuřat. Jeho úkolem 
bylo seznámit žáky s průběhem líhnutí 
u ptáků. Projekt byl úspěšný a na světě 
jsme přivítali první kuřátka.

Jarní jarmark
Ve čtvrtek 25. dubna se náměstí 

města Libochovice proměnilo v rušné 
centrum obchodu a vzdělávání. Žáci 4. B 
místní základní školy zde uspořádali 
jarmark, který nejenže oživil město, ale 
také podpořil jejich finanční gramotnost. 
Tato akce byla realizována za podpory 
města Libochovice a České spořitelny. 
Jarmark nabídl širokou škálu produktů od 
domácích koláčů až po ručně vyráběné 

Ve středu 15. května se vydali žáci 
z 2. A na výlet do History parku do Ledčic. 
Počasí jim přálo a užili si prohlídku obydlí 
pravěkých lidí, zahráli si na archeology 
a odkryli pravěké hroby.

posledního odpočinku významných čes-
kých osobností. Nalezli zde hroby, např. 
B. Smetany, Z. Fibicha, A. Dvořáka, ale 
i H. Zagorové. Přesně ve tři hodiny se 
ozvala zvonkohra z kostela sv. Petra a Pa-
vla. Všichni se snažili uhodnout, jaká pí-
seň zní. Jednalo se o Masarykovu oblí-
benou „Ach, synku, synku.“
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Foto: E. Štorová

Hana Rýdlová a Bc.Petra Pastyříková

My se jich však nebojíme, rádi s nimi dovádíme.

Když se ze vsi vrátíme, čarodějku spálíme.

Kanimůra, Elvíra, Ježikůže, Saxana,
slétly se do naší školky, straší tu už od rána.

Oblečky a kloboučky – to my všichni máme,
zaklínadla, lektvary spolu nachystáme.
Tančíme a zpíváme si, taky soutěžíme,
společně se po vesnici všichni proletíme.

Na kouzelné buřtíky těšíme se velice,
zakončení bylo skvělé, tak zas za rok … čarodějnice!

I děti z MŠ SLUNÍČKO v Libochovicích se připojily k tradi-
ci pálení čarodějnic. V úterý 30.dubna se sešly třídy Broučků, 
Šídel a Stonožek na školní zahradě. Děti se vydaly po stezce 
čarodějnice Drahomíry. Cestou plnily 14 úkolů, při kterých si 
procvičily nejen své znalosti, ale i postřeh a hlavně spolupráci 
mezi sebou. Za každý splněný úkol získaly ingredience, nezbytné 
pro tvorbu tajného lektvaru. Na závěr všechny děti obdržely 
pamětní medaile a sladkou odměnu. Rodičům moc děkujeme za 
krásné masky. Čarodějnický rej jsme si u nás ve školce všichni 
náramně užili a už se těšíme na další akce, které nás do konce 
školního roku čekají.                                  Mgr. Tereza Houšková

Ve spolupráci s Nadací České spořitelny, Nadací Via a dárci se 
školní zahrada na Základní škole J. E. Purkyně a ZUŠ v Libo-
chovicích proměnila v oázu pro mezigenerační setkávání. Tato 
iniciativa přinesla nejen krásný prostor, ale také příležitost k pro-
pojení různých věkových skupin. Zveme všechny, aby se ve volné 
chvíli na zahradu podívali a využili nového prostoru pro posezení 
či relaxaci.        text a foto Bc. Tomáš Cetnar

Proměna školní zahrady na místo
pro mezigenerační setkávání

 
Volby do Evropského parlamentu se 

konají ve dnech 7. a 8. června. Volební 
místnosti se voličům otevírají v pátek ve 
14:00 hodin a končí ve 22:00 hodin téhož 
dne. V sobotu se volební místnosti 
otevřou v 8:00 hodin a voliči budou mít 
možnost vhodit hlasovací lístek do vo-
lební schránky do 14:00 hodin. 

Voleb do Evropského parlamentu se 

může zúčastnit každý občan České re-
publiky, který nejpozději druhý den voleb 
dosáhne věku 18 let a má trvalý pobyt ve 
stejném volebním obvodu. Volič může 
hlasovat pouze tehdy, pokud je zapsán 
v seznamu voličů pro volby do Evrop-
ského parlamentu, popřípadě hlasuje na 
voličský průkaz (viz níže) a nemá ome-
zenou svobodu z důvodu ochrany zdraví 

Volič, který nemůže nebo nehodlá 
volit ve svém volebním okrsku, může 
požádat o voličský průkaz. S voličským 
průkazem může hlasovat v jakémkoliv 
volebním okrsku na území ČR. Voličský 
průkaz vydává obecní úřad příslušný 
podle místa pobytu voliče. 

Požádat o voličský průkaz je možno: 
a) osobně nejpozději 5. června 2024 do 

nebo nemá omezenou svéprávnost k vý-
konu volebního práva. Volby do Evropského parlamentu

Čarodějnický rej ve školkách v Libochovicích a Poplzích
Foto: Archiv MŠ Sluníčko
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STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

V rámci výuky botaniky se žáci 
devátých tříd měli možnost zúčastnit 
exkurze do Botanické zahrady v Praze, 
která se konala 19. dubna. Navštívili 
nejen venkovní expozici, jejíž součástí je 
např. vinice, zahrada medu nebo japonská 
zahrada, ale také skleník Fata Morgana, 
kde měli možnost vidět spoustu exotic-
kých rostlin.

Akce a exkurze

Žáci 6.A navštívili výstavu zaměře-
nou na život a vývoj motýlů. Výstava se ko-
nala ve skleníku Fata Morgana v Botanic-
ké zahradě v Praze a bylo možné zde vidět 
nejen dospělce několika druhů motýlů, ale 
také jejich různá vývojová stádia. V rámci 
přednášky se děti dozvěděly mnoho detailů 
a zajímavostí ze světa hmyzu, rostlin, ale 
i například exotických ryb.                      

V úterý 23. dubna dopoledne se žáci 
čtvrté třídy vydali na vzrušující exkurzi 
do archeologického skanzenu v Březně 
u Loun. Tento skanzen, který je známý 
svými rekonstrukcemi historických sta-
veb a ukázkami života našich předků, 
nabídl žákům jedinečnou možnost na-
hlédnout do minulosti. Po příjezdu byli 
žáci přivítáni průvodcem, který je zavedl 
do světa archeologie. Nejprve navštívili 
muzejní expozici, kde se dozvěděli o růz-
ných archeologických nálezech z oblasti 
a o metodách, které archeologové použí-
vají při své práci. Následovala prohlídka 
venkovní části skanzenu. Největší zájem 
vzbudila interaktivní stanoviště, kde si 
mohli vyzkoušet různé dobové techniky.

V rámci Roku české hudby vyrazila 
8.A do Prahy na hudebně-historickou 
exkurzi. Žáci viděli architektonické pa-
mátky staré Prahy, navštívili Muzeum 
hudby, kde neodolali a vyzkoušeli si inter-
aktivní prvky. Obdivovali Stavovské di-
vadlo i budovu Karlovy univerzity. Svezli 
se metrem na vyšehradský hřbitov, místo 

předměty, které žáci vytvořili během 
vyučování. Cílem jarmarku bylo nejen 
prodat tyto výrobky, ale také naučit žáky, 
jak spravovat peníze, stanovit ceny a ko-
munikovat se zákazníky. Díky této ini-
ciativě si žáci vyzkoušeli nejen roli 
prodavačů, ale také se naučili základy 
podnikání a význam finanční odpověd-
nosti. Tento jarmark byl skvělou příle-
žitostí pro žáky, aby si prakticky vy-
zkoušeli, co znamená být finančně 
gramotným, a zároveň posílil vazby mezi 
školou a místní komunitou. Děkujeme 
všem za podporu.

Čarodějnické dovádění v parku

Připravila Mgr. Jitka Hajná

Přírodovědný projekt – líhnutí

Dne 14. května jsme uskutečnili 
výjezd našich žáků na utkání MS v hokeji 
2024 Dánsko-Norsko. Ochutnali jsme 
doušek ze skvělé atmosféry přímo na 
stadionu, prohlédli si fanzónu a sezná-
mili se s maskoty Bobem a Bobkem. Více 
než 10 tisíc diváků vytvořilo parádní 
atmosféru. Výlet se vydařil na jedničku.

V městském parku se 30. dubna 
odehrál nevšední pohled. Žáci prvního 
stupně základní školy, oblečeni v čaroděj-
nických kostýmech, se pod vedením star-
ších kamarádů z devátých tříd zapojili do 
sportovního dne s magickým nádechem. 
Deváťáci, jako zkušení pomocníci, dohlí-
želi na bezpečnost a spravedlivý průběh 
her, přičemž nejednomu z nich nechyběl 
ani čarodějnický klobouk. Tento den 
nebyl o sportu, ale o spolupráci a pomoci. 

Mistrovství světa v hokeji 2024 v Praze

V rámci přírodopisu pro 7. ročníky 
proběhl projekt líhnutí kuřat. Jeho úkolem 
bylo seznámit žáky s průběhem líhnutí 
u ptáků. Projekt byl úspěšný a na světě 
jsme přivítali první kuřátka.

Jarní jarmark
Ve čtvrtek 25. dubna se náměstí 

města Libochovice proměnilo v rušné 
centrum obchodu a vzdělávání. Žáci 4. B 
místní základní školy zde uspořádali 
jarmark, který nejenže oživil město, ale 
také podpořil jejich finanční gramotnost. 
Tato akce byla realizována za podpory 
města Libochovice a České spořitelny. 
Jarmark nabídl širokou škálu produktů od 
domácích koláčů až po ručně vyráběné 

Ve středu 15. května se vydali žáci 
z 2. A na výlet do History parku do Ledčic. 
Počasí jim přálo a užili si prohlídku obydlí 
pravěkých lidí, zahráli si na archeology 
a odkryli pravěké hroby.

posledního odpočinku významných čes-
kých osobností. Nalezli zde hroby, např. 
B. Smetany, Z. Fibicha, A. Dvořáka, ale 
i H. Zagorové. Přesně ve tři hodiny se 
ozvala zvonkohra z kostela sv. Petra a Pa-
vla. Všichni se snažili uhodnout, jaká pí-
seň zní. Jednalo se o Masarykovu oblí-
benou „Ach, synku, synku.“
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Foto: E. Štorová

Hana Rýdlová a Bc.Petra Pastyříková

My se jich však nebojíme, rádi s nimi dovádíme.

Když se ze vsi vrátíme, čarodějku spálíme.

Kanimůra, Elvíra, Ježikůže, Saxana,
slétly se do naší školky, straší tu už od rána.

Oblečky a kloboučky – to my všichni máme,
zaklínadla, lektvary spolu nachystáme.
Tančíme a zpíváme si, taky soutěžíme,
společně se po vesnici všichni proletíme.

Na kouzelné buřtíky těšíme se velice,
zakončení bylo skvělé, tak zas za rok … čarodějnice!

I děti z MŠ SLUNÍČKO v Libochovicích se připojily k tradi-
ci pálení čarodějnic. V úterý 30.dubna se sešly třídy Broučků, 
Šídel a Stonožek na školní zahradě. Děti se vydaly po stezce 
čarodějnice Drahomíry. Cestou plnily 14 úkolů, při kterých si 
procvičily nejen své znalosti, ale i postřeh a hlavně spolupráci 
mezi sebou. Za každý splněný úkol získaly ingredience, nezbytné 
pro tvorbu tajného lektvaru. Na závěr všechny děti obdržely 
pamětní medaile a sladkou odměnu. Rodičům moc děkujeme za 
krásné masky. Čarodějnický rej jsme si u nás ve školce všichni 
náramně užili a už se těšíme na další akce, které nás do konce 
školního roku čekají.                                  Mgr. Tereza Houšková

Ve spolupráci s Nadací České spořitelny, Nadací Via a dárci se 
školní zahrada na Základní škole J. E. Purkyně a ZUŠ v Libo-
chovicích proměnila v oázu pro mezigenerační setkávání. Tato 
iniciativa přinesla nejen krásný prostor, ale také příležitost k pro-
pojení různých věkových skupin. Zveme všechny, aby se ve volné 
chvíli na zahradu podívali a využili nového prostoru pro posezení 
či relaxaci.        text a foto Bc. Tomáš Cetnar

Proměna školní zahrady na místo
pro mezigenerační setkávání

 
Volby do Evropského parlamentu se 

konají ve dnech 7. a 8. června. Volební 
místnosti se voličům otevírají v pátek ve 
14:00 hodin a končí ve 22:00 hodin téhož 
dne. V sobotu se volební místnosti 
otevřou v 8:00 hodin a voliči budou mít 
možnost vhodit hlasovací lístek do vo-
lební schránky do 14:00 hodin. 

Voleb do Evropského parlamentu se 

může zúčastnit každý občan České re-
publiky, který nejpozději druhý den voleb 
dosáhne věku 18 let a má trvalý pobyt ve 
stejném volebním obvodu. Volič může 
hlasovat pouze tehdy, pokud je zapsán 
v seznamu voličů pro volby do Evrop-
ského parlamentu, popřípadě hlasuje na 
voličský průkaz (viz níže) a nemá ome-
zenou svobodu z důvodu ochrany zdraví 

Volič, který nemůže nebo nehodlá 
volit ve svém volebním okrsku, může 
požádat o voličský průkaz. S voličským 
průkazem může hlasovat v jakémkoliv 
volebním okrsku na území ČR. Voličský 
průkaz vydává obecní úřad příslušný 
podle místa pobytu voliče. 

Požádat o voličský průkaz je možno: 
a) osobně nejpozději 5. června 2024 do 

nebo nemá omezenou svéprávnost k vý-
konu volebního práva. Volby do Evropského parlamentu

Čarodějnický rej ve školkách v Libochovicích a Poplzích
Foto: Archiv MŠ Sluníčko
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Raději zopakujeme, jak by mělo 
hlasování probíhat: každý volič musí po 
obdržení úřední obálky, popř. hlasovacích 
lístků vstoupit do zvláštního odděleného 
prostoru, určeného pro úpravu hlasova-
cích lístků. Toto je podmínka, bez které 
nemůže volební komise umožnit voliči 
hlasování. V odděleném prostoru vloží 
volič do úřední obálky jeden vybraný 
hlasovací lístek. Na vybraném hlasova-
cím lístku, který vkládá do obálky, může 
udělit nanejvýš dvěma kandidátům prefe-

16:00 hodin na pracovišti matriky MěÚ 
Libochovice; b) písemně tak, aby byla 
žádost doručena MěÚ Libochovice nej-
později 31. května 2024 v 16:00 hodin 
nebo c) lze o voličský průkaz také požádat 
prostřednictví Portálu občana - žadatel 
pro tento způsob podání žádosti potřebuje 
mít elektronickou identitu a datovou 
schránku. Písemná žádost musí být 
opatřena úředně ověřeným podpisem vo-
liče nebo zaslána v elektronické podobě 
prostřednictvím datové schránky (nestačí 
pouhý email). MěÚ Libochovice - praco-
viště matriky - voličský průkaz nejdříve, 
tj. 23. května, předá osobně voliči nebo 
osobě, která se prokáže plnou mocí s ově-
řeným podpisem voliče žádajícího o vy-
dání voličského průkazu, anebo jej voliči 
zašle. 

renční hlas. To učiní tak, že zakroužkuje 
jejich pořadové číslo. Jiné písemné úpra-
vy hlasovacího lístku nemají na posu-
zování hlasovacího lístku vliv. Vlastní 
hlasovací úkon pak realizuje po opuštění 
prostoru určeného pro úpravy lístku tím, 
že před volební komisí vloží úřední 
obálku do volební schránky. Pokud volič 
není schopen sám tento úkon provést, 
může tak za něj učinit jiný občan, který 
ovšem nesmí být současně členem vo-
lební komise. 

Hlasování do přenosné volební 
schránky: Volič může ze závažných, 
zejména zdravotních důvodů požádat 
městský úřad - pracoviště matriky (tel: 
416 725 846) či podatelny (tel: 416 725 
857) MěÚ Libochovice a ve dnech voleb 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, a to pou-
ze v obvodu stálého volebního okrsku, 
pro který byla volební komise zřízena. 
V takovém případě vyšle okrsková voleb-
ní komise k voliči dva své členy s pře-
nosnou volební schránkou, úřední obál-
kou a hlasovacími lístky. 

Upozorňujeme na skutečnost, že je 
povinností každého voliče prokázat 
svou totožnost a státní občanství České 
republiky platným občanským prů-

Hlasovací lístky obdrží všichni voliči 
na adresu trvalého pobytu nejpozději 4. 
června 2024. Hlasovací lístky si je možné 
vyžádat i ve volební místnosti. V rámci 
usnadnění a řádného dodání volebních 
lístků upozorňujeme občany na řádné 
označení budov čísly popisnými a 
označení příjmení na schránkách. 
Děkujeme za pochopení. 

5. Zasedací místnost Dubany, 
Libochovice 

Přehled ulic a jejich příslušnost k vo-
lebnímu okrsku je zveřejněna na webu 
města či Úřední desce MěÚ Libochovice.

kazem nebo cestovním dokladem. 

2. KS U Tří lip - učebna ZUŠ, Riegrova 
64, Libochovice 

Za MěÚ Libochovice 

4. MŠ Poplze, U školky 154, 
Libochovice 

Mgr. Miroslav Zůna

Město Libochovice má 5 volebních 
okrsků: 
1. KS U Tří lip - malý sál, Riegrova 64, 
Libochovice 

3. ZŠ J. E. Purkyně Libochovice - školní 
jídelna, Školní ulice 817, Libochovice 
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Čas utekl jako voda a sokolové v celé zemi se znovu pilně 
připravují na všesokolský slet, který se uskuteční 4. a 5. července 
v Praze. Jak už je dobrým zvykem, do nacvičování se vrhli i so-
kolové z Libochovic a okolí, a to hned v několika kategoriích.

Leporelo

Ing. Kateřina Kubatková

Hromadná skladba Mravenci je určená pro děti předškolního 
věku, které tvoří mraveniště. Hlavním hrdinou skladby je Ferda 
Mravenec s partou kamarádů, kteří spolu v mraveništi cvičí a hrají 
si. My v Libochovicích máme taková mraveniště rovnou dvě. 
Jsou složená z dětí z Mateřské školy Sluníčko a TJ Sokol Libo-
chovice. Jedno vede Mgr. Eva Zůnová a to druhé Bc. Marcela 
Feixová. Libochovičtí mravenečci pilně nacvičují zhruba od kon-
ce září a za hezkého počasí je můžete vidět i v městském parku.

Pokud byste chtěli vidět naživo krásné hromadné skladby, 
můžete zavítat na krajský slet do Roudnice nad Labem, který se 
koná v sobotu 8. června od 14:00 na atletickém stadionu. 
Nebudou zde chybět ani naši Mravenci, Leporelo a Babí léto. 
Hlavní vystoupení jsou na programu ve Fortuna Aréně v praž-
ském Edenu ve čtvrtek 4. července od 21:00 a v pátek 5. července 
od 14:00. K vidění bude celkem 12 hromadných skladeb, od ro-
dičů s dětmi po seniory a seniorky. Vstupenky jsou stále v prodeji 
na oficiálních webových stránkách všesokolského sletu.

Babí léto
Poslední skupinou, která nacvičuje na XVII. všesokolský slet 

pod hlavičkou libochovického Sokola, jsou ženy z Klapého, které 
si vybraly skladbu Babí léto a nacvičují pod vedením Marie 
Proškové. Jejich náčiním jsou deštníky, které budou mít ve dvou 
barevných provedeních. Déšť, kterému se dá čelit třeba právě 
společnou aktivitou, se proplétá celou skladbou. Ženy z Klapého 
mají za sebou už první secvičnou zkoušku v Brozanech nad Ohří.

Mravenci

Hromadná skladba s názvem Leporelo je určená pro doros-
tenky a mladší ženy. Cvičenky se na skladby od Ewy Farné před-
staví převážně v duchu jógy, ale v sestavě nechybí ani prvky 
akrobacie, aerobiku nebo tance. V představení se objevují pro di-
váka velmi pěkné, avšak pro cvičenky poměrně náročné figury. 
Cílem skladby je ukázat, že každá dívka i žena je jedinečná a ve 
svém těle by se měla cítit dobře. Jako náčiní se v Leporelu 
objevují žlutofialové jogamatky, pomocí kterých ženy tvoří velmi 
efektní obrazce. Libochovické Leporelo se připravuje zhruba od 
konce září pod vedením Mgr. Evy Zůnové a má za sebou už jednu 
z tzv. secvičných zkoušek, kdy do Libochovic přijely ženy z Cho-
mutova a Loun, aby se sehrály nejen na krajský slet, ale hlavně na 
ten pražský. Druhé mraveniště.                                                   Foto: Rodiče

Leporelo TJ Sokol Libochovice.                     Foto: S. Ilmanová

Mravenci v parku.                                              Foto: E. Zůnová

Babí léto.                                                        Foto: M. Prošková

Všesokolský slet se blíží,
nebudou na něm chybět ani Sokolové z Libochovicka

Místo pro vaši reklamu

Bližší informace a podání inzerátů na emailu: 
libochovicke.noviny@centrum.cz. Uzávěrka pro podání 
inzerátu je uvedena v tiráži.                                              - red -

V tištěných Libochovických novinách nabízíme místo pro 
vaši komerční i soukromou řádkovou inzerci. Cena komer-

2 ční inzerce je stanovena na 3 Kč/cm  bez DPH. Soukromá 
řádková inzerce je zveřejňována zdarma, maximální rozsah 
pro jeden inzerát je stanoven na 5 řádků. 

Kyvor lékařský (Asplenium cete-
rach) je drobná skalní a velmi teplomilná 
kapradina. U nás roste jen v Čechách a pa-
tří mezi kriticky ohrožené druhy. Má ko-
žovité listy, vytrvávající i přes zimu.  Jsou 
na spodní ploše hustě plevinaté, tj. šupin-
kami oděné. Jsou díky tomu způsobilé 
také k přečkávání drastického sucha, při 
němž se zkroutí tak, že skryjí svůj líc 
a vystaví právě plevinami krytý rub. Tak 
jsou vidět i výtrusné kupky, které jsou vy-
staveny větru i prvnímu dešti. Snad tvaro-
vá změna způsobená seschnutím slouží 
nejen k obraně vůči slunci, ale může být 
výhodná i pro snadnější uvolňování a ší-
ření výtrusů. Po vydatnějších deštích se 
listy narovnávají a ožívají. Kyvor je tedy 
svými životními projevy zajímavý, ale 
navíc je i hezký. Byl dovážen z míst hoj-
ného výskytu v jižní Evropě a je dodnes 
pěstován jako skalnička. 

Roku 1874 byl objeven také volně 
rostoucí v Čechách, a sice na Řípu. Podle 
tehdy pořízeného a dodnes zachovaného 
herbářového dokladu se ví, že jej nalezl K. 
Polák, povoláním účetní, amatérský bota-
nik a entomolog. V časopise Vesmír o této 
drobné kapradině s odstupem času r. 1885 
napsal: „Vyskytuje se však na Řípu tak 
řídce, že šťastnou by bylo náhodou, aby ji 
opětně někdo našel.” A opravdu, druh byl 
pak dlouho nezvěstný, až r. 1923 jej z 
Řípu opět doložil K. Rozum, středoškol-
ský profesor, národopisec a muzeolog. 
Tento sběr se nakonec octl v litoměřickém 
muzeu, kde je také zachován. V době před 
druhou světovou válkou kapradinu údaj-
ně, dle ústního sdělení, ještě viděl věhlas-
ný znalec mechů Z. Pilous, ale pak už 
nikdo výskyt nepotvrdil. Je k dispozici 
výsledek zevrubné botanické inventari-
zace Řípu, publikovaný r. 2009. Druh tam 
chybí a jistě by autorem, P. Jarošem, nebyl 

tivní horolezecký terén; a ostatně, kyvor 
roste dole. Nevěřím, že populace je přiro-
zeného původu, a to i přesto, že tzv. říční 
fenomén (všeobecný vliv velké řeky na 
květenu) někdy dělá úplné divy!

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

Nepíši však proto, abych jenom vedl 
polemiku a diskutoval o uvedených ná-
zorech a podezřeních. Hlavně chci sdělit, 
že kyvor lékařský v současné době na Řípu 
roste, a ne jenom ojediněle! Radostně jsem 
jej fotografoval a může být úplně jedno, že 
je to skoro určitě rostlina na tuto památnou 
lokalitu kdysi kýmsi přinesená. Každý 
exemplář má vzezření, jako by tam rostl 
léta. Tento mimořádně vzácný a chou-
lostivý příslušník naší flóry je tam pro-
vázen dalšími blízce příbuznými skalními 
a vůbec ekologicky podobnými kapradin-
kami, a sice sleziníkem červeným a sle-
ziníkem severním. 

      

Končím buřičským prohlášením. 
Když ctíme řipskou rotundu, ačkoli je to 
artefakt, proč nepřipočíst k cennostem 
této české hory, bez ohledu na původnost 
nebo nepůvodnost, i kyvor? Tedy já bych 
považoval za menší hřích zbourání ro-
tundy, než aby někdo vytrhl jediný řipský 
kyvor kvůli své slávě na poli vědy do 
herbáře! 

V průběhu let bylo objeveno ještě 
několik dalších lokalit, z nichž každá 
vzbuzuje pochybnost o přirozenosti výs-
kytu, anebo je zaznamenáno, že jde o vý-
sadbu. Některé časem zase zanikly. Na-
příklad nejbohatší současná populace, 
popsaná r. 2007, se nachází na skalách nad 
Vltavou u Roviště nedaleko Kamýka nad 
Vltavou. Rostliny tam ale jsou na skalách 
z granodioritu, kyselé horniny podobné 
žule, zatímco doménou druhu jsou zása-
dité horniny čedičové a vápence, uchy-
cuje se i ve spárách zdí ve vápenné maltě. 
Skály u Roviště jsou známy jako atrak-

Také se r. 2011 objevila celkem vý-
střední studie M. Tomana, botanika a dří-
vějšího učitele na Pedagogické fakultě 
v Ústí n. L. Kyvor a speciálně i Říp tam 
zajímavě okomentoval. Dlouze píše o 
obohacování české flóry vysazováním 
vzácných druhů, s uvedením řady příkla-
dů. Ve světle toho vyjadřuje botanikům 
nemilý názor: „Vzniká tedy otázka, jestli 
kyvor lékařský je vůbec původní česká 
rostlina. ….. Domnívám se, že záhadné, 
s přestávkami několikrát opakované nále-
zy ojedinělých exemplářů kyvoru na Řípu 
měly nejspíše původ v reintrodukci.” To 
je citát autora, který nebyl vědeckou 
veřejností zpravidla příliš respektován 
a míval silné oponenty. Dovolím si být 
ještě horším buřičem! Navrátím se k zmí-
něnému K. Polákovi, jenž na Řípu, a tím 
v Čechách sledovaný druh prvně zjistil. Je 
známo, že cestoval do oblastí spadajících 
do areálu častého výskytu kyvoru (jiho-
východní Alpy, severní Bulharsko). Tím 
jeho objev na Řípu upadá v podezření na 
introdukci.

přehlédnut, neboť skoro celý kopec je 
zalesněn a pro hledání vzácných druhů 
zbývají jen nepříliš rozsáhlé bezlesé če-
dičové skaliny.

Buřičský i senzační článek o kyvoru

Na uměle zalesněném Řípu zbývají jen nepříliš rozsáhlé bezlesé čedičové skaliny.

Kyvor lékařský na Řípu, 11. 4. 2023. 

Na rubové straně listu jsou vidět rezaté
výtrusné kupky a kolem nich plocha
krytá plevinami.

Kyvor reaguje na extrémní sucho zkrou-
cením listů a po zmoknutí je vyrovná. 
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na oficiálních webových stránkách všesokolského sletu.

Babí léto
Poslední skupinou, která nacvičuje na XVII. všesokolský slet 

pod hlavičkou libochovického Sokola, jsou ženy z Klapého, které 
si vybraly skladbu Babí léto a nacvičují pod vedením Marie 
Proškové. Jejich náčiním jsou deštníky, které budou mít ve dvou 
barevných provedeních. Déšť, kterému se dá čelit třeba právě 
společnou aktivitou, se proplétá celou skladbou. Ženy z Klapého 
mají za sebou už první secvičnou zkoušku v Brozanech nad Ohří.

Mravenci

Hromadná skladba s názvem Leporelo je určená pro doros-
tenky a mladší ženy. Cvičenky se na skladby od Ewy Farné před-
staví převážně v duchu jógy, ale v sestavě nechybí ani prvky 
akrobacie, aerobiku nebo tance. V představení se objevují pro di-
váka velmi pěkné, avšak pro cvičenky poměrně náročné figury. 
Cílem skladby je ukázat, že každá dívka i žena je jedinečná a ve 
svém těle by se měla cítit dobře. Jako náčiní se v Leporelu 
objevují žlutofialové jogamatky, pomocí kterých ženy tvoří velmi 
efektní obrazce. Libochovické Leporelo se připravuje zhruba od 
konce září pod vedením Mgr. Evy Zůnové a má za sebou už jednu 
z tzv. secvičných zkoušek, kdy do Libochovic přijely ženy z Cho-
mutova a Loun, aby se sehrály nejen na krajský slet, ale hlavně na 
ten pražský. Druhé mraveniště.                                                   Foto: Rodiče

Leporelo TJ Sokol Libochovice.                     Foto: S. Ilmanová

Mravenci v parku.                                              Foto: E. Zůnová

Babí léto.                                                        Foto: M. Prošková

Všesokolský slet se blíží,
nebudou na něm chybět ani Sokolové z Libochovicka

Místo pro vaši reklamu

Bližší informace a podání inzerátů na emailu: 
libochovicke.noviny@centrum.cz. Uzávěrka pro podání 
inzerátu je uvedena v tiráži.                                              - red -

V tištěných Libochovických novinách nabízíme místo pro 
vaši komerční i soukromou řádkovou inzerci. Cena komer-

2 ční inzerce je stanovena na 3 Kč/cm  bez DPH. Soukromá 
řádková inzerce je zveřejňována zdarma, maximální rozsah 
pro jeden inzerát je stanoven na 5 řádků. 

Kyvor lékařský (Asplenium cete-
rach) je drobná skalní a velmi teplomilná 
kapradina. U nás roste jen v Čechách a pa-
tří mezi kriticky ohrožené druhy. Má ko-
žovité listy, vytrvávající i přes zimu.  Jsou 
na spodní ploše hustě plevinaté, tj. šupin-
kami oděné. Jsou díky tomu způsobilé 
také k přečkávání drastického sucha, při 
němž se zkroutí tak, že skryjí svůj líc 
a vystaví právě plevinami krytý rub. Tak 
jsou vidět i výtrusné kupky, které jsou vy-
staveny větru i prvnímu dešti. Snad tvaro-
vá změna způsobená seschnutím slouží 
nejen k obraně vůči slunci, ale může být 
výhodná i pro snadnější uvolňování a ší-
ření výtrusů. Po vydatnějších deštích se 
listy narovnávají a ožívají. Kyvor je tedy 
svými životními projevy zajímavý, ale 
navíc je i hezký. Byl dovážen z míst hoj-
ného výskytu v jižní Evropě a je dodnes 
pěstován jako skalnička. 

Roku 1874 byl objeven také volně 
rostoucí v Čechách, a sice na Řípu. Podle 
tehdy pořízeného a dodnes zachovaného 
herbářového dokladu se ví, že jej nalezl K. 
Polák, povoláním účetní, amatérský bota-
nik a entomolog. V časopise Vesmír o této 
drobné kapradině s odstupem času r. 1885 
napsal: „Vyskytuje se však na Řípu tak 
řídce, že šťastnou by bylo náhodou, aby ji 
opětně někdo našel.” A opravdu, druh byl 
pak dlouho nezvěstný, až r. 1923 jej z 
Řípu opět doložil K. Rozum, středoškol-
ský profesor, národopisec a muzeolog. 
Tento sběr se nakonec octl v litoměřickém 
muzeu, kde je také zachován. V době před 
druhou světovou válkou kapradinu údaj-
ně, dle ústního sdělení, ještě viděl věhlas-
ný znalec mechů Z. Pilous, ale pak už 
nikdo výskyt nepotvrdil. Je k dispozici 
výsledek zevrubné botanické inventari-
zace Řípu, publikovaný r. 2009. Druh tam 
chybí a jistě by autorem, P. Jarošem, nebyl 

tivní horolezecký terén; a ostatně, kyvor 
roste dole. Nevěřím, že populace je přiro-
zeného původu, a to i přesto, že tzv. říční 
fenomén (všeobecný vliv velké řeky na 
květenu) někdy dělá úplné divy!

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

Nepíši však proto, abych jenom vedl 
polemiku a diskutoval o uvedených ná-
zorech a podezřeních. Hlavně chci sdělit, 
že kyvor lékařský v současné době na Řípu 
roste, a ne jenom ojediněle! Radostně jsem 
jej fotografoval a může být úplně jedno, že 
je to skoro určitě rostlina na tuto památnou 
lokalitu kdysi kýmsi přinesená. Každý 
exemplář má vzezření, jako by tam rostl 
léta. Tento mimořádně vzácný a chou-
lostivý příslušník naší flóry je tam pro-
vázen dalšími blízce příbuznými skalními 
a vůbec ekologicky podobnými kapradin-
kami, a sice sleziníkem červeným a sle-
ziníkem severním. 

      

Končím buřičským prohlášením. 
Když ctíme řipskou rotundu, ačkoli je to 
artefakt, proč nepřipočíst k cennostem 
této české hory, bez ohledu na původnost 
nebo nepůvodnost, i kyvor? Tedy já bych 
považoval za menší hřích zbourání ro-
tundy, než aby někdo vytrhl jediný řipský 
kyvor kvůli své slávě na poli vědy do 
herbáře! 

V průběhu let bylo objeveno ještě 
několik dalších lokalit, z nichž každá 
vzbuzuje pochybnost o přirozenosti výs-
kytu, anebo je zaznamenáno, že jde o vý-
sadbu. Některé časem zase zanikly. Na-
příklad nejbohatší současná populace, 
popsaná r. 2007, se nachází na skalách nad 
Vltavou u Roviště nedaleko Kamýka nad 
Vltavou. Rostliny tam ale jsou na skalách 
z granodioritu, kyselé horniny podobné 
žule, zatímco doménou druhu jsou zása-
dité horniny čedičové a vápence, uchy-
cuje se i ve spárách zdí ve vápenné maltě. 
Skály u Roviště jsou známy jako atrak-

Také se r. 2011 objevila celkem vý-
střední studie M. Tomana, botanika a dří-
vějšího učitele na Pedagogické fakultě 
v Ústí n. L. Kyvor a speciálně i Říp tam 
zajímavě okomentoval. Dlouze píše o 
obohacování české flóry vysazováním 
vzácných druhů, s uvedením řady příkla-
dů. Ve světle toho vyjadřuje botanikům 
nemilý názor: „Vzniká tedy otázka, jestli 
kyvor lékařský je vůbec původní česká 
rostlina. ….. Domnívám se, že záhadné, 
s přestávkami několikrát opakované nále-
zy ojedinělých exemplářů kyvoru na Řípu 
měly nejspíše původ v reintrodukci.” To 
je citát autora, který nebyl vědeckou 
veřejností zpravidla příliš respektován 
a míval silné oponenty. Dovolím si být 
ještě horším buřičem! Navrátím se k zmí-
něnému K. Polákovi, jenž na Řípu, a tím 
v Čechách sledovaný druh prvně zjistil. Je 
známo, že cestoval do oblastí spadajících 
do areálu častého výskytu kyvoru (jiho-
východní Alpy, severní Bulharsko). Tím 
jeho objev na Řípu upadá v podezření na 
introdukci.

přehlédnut, neboť skoro celý kopec je 
zalesněn a pro hledání vzácných druhů 
zbývají jen nepříliš rozsáhlé bezlesé če-
dičové skaliny.

Buřičský i senzační článek o kyvoru

Na uměle zalesněném Řípu zbývají jen nepříliš rozsáhlé bezlesé čedičové skaliny.

Kyvor lékařský na Řípu, 11. 4. 2023. 

Na rubové straně listu jsou vidět rezaté
výtrusné kupky a kolem nich plocha
krytá plevinami.

Kyvor reaguje na extrémní sucho zkrou-
cením listů a po zmoknutí je vyrovná. 
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Zájemců je stále tolik, že už z kapa-
citních důvodů nejsme schopni přijímat 
nové členy mezi děti a ani mezi dospělé. 
Ale nezoufejte! Připravujeme nábor no-
vých členů, který včas všem oznámíme, 
a všichni tak budete mít možnost se k nám 
také připojit. 

Za celý náš tým Diabolus gym by-
chom rádi poděkovali těm, kteří se mezi 
nás již přidali. Jsme rádi, že jste si vybrali 
právě náš gym a vážíme si toho, že právě 
my z vás můžeme udělat ty pravé bojov-
níky. Tak boxu a kickboxu zdar!

bo potencionální závodníci. Tréninky 
obou skupin jsou vesměs stejné až na ten 
rozdíl, že skupina A má trénink dlouhý 
hodinu a půl místo klasické hodiny. Také 
se na skupině A více času věnuje již zmí-
něným sparingům a už se zde trénují 
i složitější techniky a kombinace. 

Tým Diabolus gym Libochovice

Tréninky dospělých a mládeže jsou 
kapitola sama o sobě. Zájemců bylo ze 
začátku tolik, že se ani nevešli do tělo-
cvičny. Trenéři proto tréninkovou skupi-
nu rozdělili na dvě. Na obou skupinách 
všichni trénují poctivě a jsou pro sport 
zapálení. Tréninky nejsou zaměřené jen 
na kickbox, ale i na čistý box. Po zvlád-
nutí základních technik z obou odvětví se 
opět i dospělí přesunuli na pokročilejší 
techniky. Na trénincích se nejen boxuje, 
ale i posiluje. Trenéři si pro své svěřence 
několikrát připravili i kruhové tréninky 
pro zpestření tréninkového režimu. Do 
tréninků se zapojily už i sparingy neboli 
cvičné zápasy a z tohoto důvodu proběhlo 
ještě jedno dělení skupin podle fyzické 
zdatnosti a schopností. Skupiny se rozdě-
lily na skupinu B, která se skládá ze 
začátečníků a mírně pokročilých, a na 
skupinu A, ve které se nachází již pokroči-
lí boxeři, kickboxeři a také závodníci ne-

červen 2024 červen 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Na dětských trénincích se trenéři 
zaměřili především na základní techniky 
kickboxu, po úspěšném zvládnutí těchto 
technik se mladí bojovníci mohli přesu-
nout na pokročilejší techniky a kopy, kte-
ré taky zvládají s přehledem. Ti nejmenší 
z nich se mimo kickbox věnují s trenér-
kou i různým pohybovým hrám. Trenéři 
jsou z výkonů dětí nadšení, protože se 
všichni mladí rváči za tři měsíce zvládli 
naučit to, co ke kickboxu potřebují, a co 
nevidět ty nejšikovnější z nich určitě 
čekají závody! 

Po úspěšném lednovém otevření no-
vého gymu Diabolus gym v Libocho-
vicích tělocvična praská ve švech. Zá-
jemců bylo od začátku náboru tolik, že se 
tréninky dospělých a mládeže musely 
rozdělit do dvou velmi početných skupin. 
Od začátku fungování trenéři zazname-
nali o box či kickbox celkem přes 170 
zájemců všech věkových kategorií. 

Foto: Nicole Vacatová

Boxu a kickboxu se v Libochovicích daří!

S prvními jarními paprsky jsme my, obyvatelé Dvouletek, netrpělivě vyhlíželi 
„plody“ naší práce. Květy jarních cibulovin krokusů, narcisů a tulipánů, které jsme na 
podzim společně „zaseli“.

Za správu Bytového družstva Dvouletky                 text a foto Lenka Dlouhá

Výsledek na sebe nenechal dlouho čekat a již v polovině března jsme se mohli 
radovat z prvních květů pestrobarevných krokusů a několika druhů narcisek. Od 
klasických po plnokvěté, žlutých, bílých i žlutobílých. Začátkem dubna vykvetly do 
krásy tulipány, jejichž škála barev byla nepřeberná a louky kolem domů připomínaly 
malované kulisy z jarní pohádky.

Cílem výsadby bylo, mimo jiné, rozdávat radost, což se nám, myslím, povedlo na 
výbornou. Největší odměnou pro nás bylo sledovat, že se „naše“ Dvouletky staly místem 
setkávání. Místem, kde se lidé, od nejmladších dětiček školkou a školou povinných až po 
generace našich babiček, zastavili a společně se z pohledu na rozkvetlé louky radovali. 
Mockrát děkujeme za podporu a vaše milá slova. 

Rozkvetlé Dvouletky

K poslechu a následně i k tanci za-
hrála v Libochovicích již známá kapela 
Natruc, celým odpolednem prováděla 
moderátorka Českého rozhlasu Sever 
Renáta Filipi.          Ing. L. Vochomůrková

Před svátkem práce se tradičně usku-
tečnilo v městském parku v Libocho-
vicích pálení čarodějnic. Program jako 
takový byl zahájen ve čtyři odpoledne, 
kdy si členové tenisového klubu nachys-
tali pro děti jedenáct stanovišť s úkoly, 
v cíli pak na každého čekal špekáček od 
Jatek Libochovice. Technické služby 
připravily oheň, který bleskem pohltil 
čarodějnici Ludimíru, vytvořenou dětmi 
z uměleckého oboru místní ZUŠ. Oheň 
vzhledem k povětrnostním podmínkám 
bedlivě střežili hasiči z SDH Libochovice 
a zároveň, zejména dětem, předváděli 
svou techniku. Návštěvníci, roztroušení 
různě po parku, si užívali ryze letního 
počasí. Vystoupení mini baletek bylo 
roztomilé, vědecká show od Marstafitu 
zase v čarodějnickém pojetí. Letos jsme 
nahlédli do dílny katovského řemesla i s 
usvědčováním čarodějnic, a nakonec vi-
děli tajemnou a srdečně provedenou hru 
s ohněm. 

Foto: V. Růžička

Jako první cena pro nás byla za in-
scenaci a režii, kterou dostal Ladislav 
Valeš. Další cena celému souboru za ode-
hranou inscenaci. Pro nás byla nejvese-
lejší cena „Radnického dráčka”, protože 
jsme si přivezli již třetího v pořadí. Na- 
konec dostaly děti doporučení na národní  
přehlídku Popelka v Rakovníku.

Počasí nám také přálo a všichni jsme 
odjížděli z Radnic s úsměvem na tváři.

V neděli 12. května starší děti ze sou-
boru MALIS letos opět zazářily na pře-
hlídce „Radnický dráček” s inscenací 
„Jen tak pro radost”. Tréma je provázela 
před představením, ale jakmile vyšly na 
prkna divadla v Radnicích, tak z nich vše 
spadlo a užívaly si to všichni s ohromnou 
souhrou a radostí, proto i diváci se velice 
bavili a odcházeli s úsměvem.

Nejvíce nadšeni jsme byli, když se 
vyhlašovaly výsledky všech odehraných 
inscenací na přehlídce.

Přiznám se, že jsem přispěla, jako 
vždy, výrobou rekvizit, ale ostatní bylo na 
režii a hlavně na dětech a ty byly úžasné. 
Jsem na ně pyšná, protože děti ze souboru 
reprezentují jak Scénu, tak i naše město 
Libochovice.

Za MALIS                    Olga Psotová

Pálení čarodějnic letos
v letním duchu

Ve čtvrtém čísle Libochovických novin jsme uveřejnili fotografii z Libochovic. 
Bohužel nedošla jediná odpověď. Tady je řešení: Na pohlednici je pohled od hřbitova 
směrem ke Dvouletkám, které v tu dobu ještě neexistovaly. V pravé části je komín cukro-
varu. Jsou tam také vidět koleje (vpravo) a ulice je Husova. Dnes přinášíme další 
hádanku: Budovala se trať Libochovice - Poplze? Co o snímku můžete napsat? Odměna 
vylosovanému stále platí - 2 volňásky do bazénu.                                - redakce - 

Radnický dráček
e-mail: dagmar.vaciljova@meulovo.cz
Kontaktní osoba: Mgr. Dagmar Vačiljová Stehlíková, telefon: 416 571 138,

  
Stále ještě topíte ve starém kotli? Váš dům není zateplen? Na Městském úřadě 

v Lovosicích je vám k dispozici dotační poradna, kde vám poradí, co dělat pro to, abyste 
mohli získat příspěvek z programů Nová zelená úsporám Light a Kotlíkové dotace a zá-
roveň vám pomohou dotaci vyřídit. 

Pokud se rozhodnete dotace využít, pomůžeme vám s veškerou administrativou, 
vysvětlíme základní podmínky programu a jak na to. Žádost s vámi podáme a odešleme 
všechny důležité dokumenty, abyste dotaci mohli obdržet. Vysvětlíme, kam budou 
chodit informace, kam přijdou peníze a co si ohlídat. Po ukončení vaší akce vám 
pomůžeme zpracovat a odeslat závěrečnou zprávu. S pracovníky dotačního servisu 
nejste na dotace sami a dozvíte se vše, co je potřeba. Nepotřebujete ani vlastní počítač, 
dotační servis je zdarma. Úřad vám sdělí vše potřebné. Uspoří vám spoustu času a bude 
vždy žádat pouze nutné informace, které zároveň vyhodnotí. 

MěÚ Lovosice pomáhá s vyřízením dotací 

Soutěžní fotokvíz
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Na dětských trénincích se trenéři 
zaměřili především na základní techniky 
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Po úspěšném lednovém otevření no-
vého gymu Diabolus gym v Libocho-
vicích tělocvična praská ve švech. Zá-
jemců bylo od začátku náboru tolik, že se 
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nali o box či kickbox celkem přes 170 
zájemců všech věkových kategorií. 

Foto: Nicole Vacatová

Boxu a kickboxu se v Libochovicích daří!

S prvními jarními paprsky jsme my, obyvatelé Dvouletek, netrpělivě vyhlíželi 
„plody“ naší práce. Květy jarních cibulovin krokusů, narcisů a tulipánů, které jsme na 
podzim společně „zaseli“.

Za správu Bytového družstva Dvouletky                 text a foto Lenka Dlouhá

Výsledek na sebe nenechal dlouho čekat a již v polovině března jsme se mohli 
radovat z prvních květů pestrobarevných krokusů a několika druhů narcisek. Od 
klasických po plnokvěté, žlutých, bílých i žlutobílých. Začátkem dubna vykvetly do 
krásy tulipány, jejichž škála barev byla nepřeberná a louky kolem domů připomínaly 
malované kulisy z jarní pohádky.

Cílem výsadby bylo, mimo jiné, rozdávat radost, což se nám, myslím, povedlo na 
výbornou. Největší odměnou pro nás bylo sledovat, že se „naše“ Dvouletky staly místem 
setkávání. Místem, kde se lidé, od nejmladších dětiček školkou a školou povinných až po 
generace našich babiček, zastavili a společně se z pohledu na rozkvetlé louky radovali. 
Mockrát děkujeme za podporu a vaše milá slova. 

Rozkvetlé Dvouletky

K poslechu a následně i k tanci za-
hrála v Libochovicích již známá kapela 
Natruc, celým odpolednem prováděla 
moderátorka Českého rozhlasu Sever 
Renáta Filipi.          Ing. L. Vochomůrková

Před svátkem práce se tradičně usku-
tečnilo v městském parku v Libocho-
vicích pálení čarodějnic. Program jako 
takový byl zahájen ve čtyři odpoledne, 
kdy si členové tenisového klubu nachys-
tali pro děti jedenáct stanovišť s úkoly, 
v cíli pak na každého čekal špekáček od 
Jatek Libochovice. Technické služby 
připravily oheň, který bleskem pohltil 
čarodějnici Ludimíru, vytvořenou dětmi 
z uměleckého oboru místní ZUŠ. Oheň 
vzhledem k povětrnostním podmínkám 
bedlivě střežili hasiči z SDH Libochovice 
a zároveň, zejména dětem, předváděli 
svou techniku. Návštěvníci, roztroušení 
různě po parku, si užívali ryze letního 
počasí. Vystoupení mini baletek bylo 
roztomilé, vědecká show od Marstafitu 
zase v čarodějnickém pojetí. Letos jsme 
nahlédli do dílny katovského řemesla i s 
usvědčováním čarodějnic, a nakonec vi-
děli tajemnou a srdečně provedenou hru 
s ohněm. 

Foto: V. Růžička

Jako první cena pro nás byla za in-
scenaci a režii, kterou dostal Ladislav 
Valeš. Další cena celému souboru za ode-
hranou inscenaci. Pro nás byla nejvese-
lejší cena „Radnického dráčka”, protože 
jsme si přivezli již třetího v pořadí. Na- 
konec dostaly děti doporučení na národní  
přehlídku Popelka v Rakovníku.

Počasí nám také přálo a všichni jsme 
odjížděli z Radnic s úsměvem na tváři.

V neděli 12. května starší děti ze sou-
boru MALIS letos opět zazářily na pře-
hlídce „Radnický dráček” s inscenací 
„Jen tak pro radost”. Tréma je provázela 
před představením, ale jakmile vyšly na 
prkna divadla v Radnicích, tak z nich vše 
spadlo a užívaly si to všichni s ohromnou 
souhrou a radostí, proto i diváci se velice 
bavili a odcházeli s úsměvem.

Nejvíce nadšeni jsme byli, když se 
vyhlašovaly výsledky všech odehraných 
inscenací na přehlídce.

Přiznám se, že jsem přispěla, jako 
vždy, výrobou rekvizit, ale ostatní bylo na 
režii a hlavně na dětech a ty byly úžasné. 
Jsem na ně pyšná, protože děti ze souboru 
reprezentují jak Scénu, tak i naše město 
Libochovice.

Za MALIS                    Olga Psotová

Pálení čarodějnic letos
v letním duchu

Ve čtvrtém čísle Libochovických novin jsme uveřejnili fotografii z Libochovic. 
Bohužel nedošla jediná odpověď. Tady je řešení: Na pohlednici je pohled od hřbitova 
směrem ke Dvouletkám, které v tu dobu ještě neexistovaly. V pravé části je komín cukro-
varu. Jsou tam také vidět koleje (vpravo) a ulice je Husova. Dnes přinášíme další 
hádanku: Budovala se trať Libochovice - Poplze? Co o snímku můžete napsat? Odměna 
vylosovanému stále platí - 2 volňásky do bazénu.                                - redakce - 

Radnický dráček
e-mail: dagmar.vaciljova@meulovo.cz
Kontaktní osoba: Mgr. Dagmar Vačiljová Stehlíková, telefon: 416 571 138,

  
Stále ještě topíte ve starém kotli? Váš dům není zateplen? Na Městském úřadě 

v Lovosicích je vám k dispozici dotační poradna, kde vám poradí, co dělat pro to, abyste 
mohli získat příspěvek z programů Nová zelená úsporám Light a Kotlíkové dotace a zá-
roveň vám pomohou dotaci vyřídit. 

Pokud se rozhodnete dotace využít, pomůžeme vám s veškerou administrativou, 
vysvětlíme základní podmínky programu a jak na to. Žádost s vámi podáme a odešleme 
všechny důležité dokumenty, abyste dotaci mohli obdržet. Vysvětlíme, kam budou 
chodit informace, kam přijdou peníze a co si ohlídat. Po ukončení vaší akce vám 
pomůžeme zpracovat a odeslat závěrečnou zprávu. S pracovníky dotačního servisu 
nejste na dotace sami a dozvíte se vše, co je potřeba. Nepotřebujete ani vlastní počítač, 
dotační servis je zdarma. Úřad vám sdělí vše potřebné. Uspoří vám spoustu času a bude 
vždy žádat pouze nutné informace, které zároveň vyhodnotí. 

MěÚ Lovosice pomáhá s vyřízením dotací 

Soutěžní fotokvíz
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klubu, kteří se podíleli na bezchybném 
průběhu závodu, a také za jejich snahu 
vybojovat znovu putovní pohár. Těšíme 
se na další ročník!              Tereza Rulfová
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PRODEJ  SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant ve všech

barvách, Green Shell - typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska. 
Cena od 259,- Kč/ks. 

Prodej se uskuteční: 24. 5. a 25. 6. 2024 
Libochovice - u vlak. nádraží - město - 15.00  hod.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek - cena dle poptávky, doprava 189 Kč
za celý nákup, doporučujeme objednávat! Informace: Po - Pá  9.00 - 16.00 hodin,

tel. 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz  

text a foto Ing. Lucie Vochomůrková

V neděli 28. 4. zavítala do Libochovic 
divadelní agentura Nord production se 
svou komediální hrou s názvem Do-
mácí@štěstí.hned. 

Vilemína Gruntorádová (Iva Hüttne-
rová) jako hospodyně vtrhla do domác-
nosti manželského páru (Michaela Doli-
nová a David Suchařípa) a ihned si věděla 
rady se všemi problémy, třeba jak vyčistit 
skvrny od vína a rzi, jak vypnouti vrásky, 
jak zvětšit poprsí nebo zahnat bolesti 
hlavy. Okamžitě také vycítila, že v tomto 
manželství není něco v pořádku, a roz-
hodla se − proti vůli obou manželů − 
udělat vítr i v jejich vztahu. Diváci odchá-
zeli po hodině a půl omlazeni notnou 
dávkou smíchu.

Převedu 
záznamy z videokazet
na flešku nebo DVD,

levně. Tel. 777 554 484.

První disciplínou byl „Žolík”, kde 
úkolem závodníků bylo nasbírat co nej-
více bodů pro svůj klub v předem stano-
veném čase při překonávání jednotlivých 
překážek, přičemž každá překážka byla 
ohodnocena určitým počtem bodů.

Poslední, třetí disciplínou bylo „Da-
leké přivolání”, kde nešlo pouze o při-
volání psa k sobě, ale o průběh mezi 
hračkami a pamlsky, lákajícími psí nosy, 
bez zastavení a konzumace jakýchkoli 
pamlsků na trase k psovodovi.

Spolek Agility klub Pohoda uspo-
řádal v neděli 28. dubna 2. ročník neofi-
ciálního závodu agility na svém cvičišti 
v Libochovicích. Klání, nesoucí název 
„Ukaž, co umíš” přineslo souboj mezi 
týmy, které reprezentovaly své kluby ve 
třech disciplínách vybraných vyzýva-
jícím klubem. Letos vyzýval náš klub na 
své půdě, poté co vyhrál putovní pohár na 
1. ročníku v Lounkách minulý rok.

Po celou dobu závodu vládla mezi 
všemi velmi příjemná přátelská atmos-
féra, avšak také trocha soutěživosti, která 
k závodům neodmyslitelně patří.

Vítězem klání se stal klub Hoop&Fit 
z Teplic, druhé místo obsadil klub 
Hoopagi z Lounek a třetí příčku obsadil 
náš Agility klub Pohoda z Libochovic.
Příští ročník se bude tedy konat u vítěz-
ného klubu Hoop&Fit v Teplicích, kam 
náš klub opět vyrazí zabojovat o putovní 
pohár.

Děkujeme také všem členům našeho 

Klání klubů si přišli prohlédnout di-
váci z Libochovic, ale i okolních vesnic. 
Z jejich ohlasů a ohlasů závodníků víme, 
že se jim akce moc líbila a těší se na další 
podobnou událost.

Druhou disciplínou byla „Tune-
liáda”, zaměřená na co nejrychlejší a bez-
chybné proběhnutí trasy složené pouze 
z tunelů. Záludnost této soutěže může být 
pro psovody v tom, že jsou všude tunely, 
a tak orientace na parkuru není tak snadná. 

Závody agility

Domácí@štěstí.hned v Libochovicích

Foto: Tereza Rulfová
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice

Harasimová, Markéta: Putování 
kočičky Ťapičky
Rowling, J. K.: Harry Potter a 
Fénixův řád (ilustrované vydání)

Harasimová, Markéta: Sudičky

Minářová, Elena: Než zjistíš 
pravdu (thriller)

Cube, Kid: Deník malého 
Minecrafťáka 7.

Hlušíková, Marta: A ještě jsem prý 
drzá

Zmítko, Michal: Meč pro krále

Březina, Jiří: Noční slunce

Harasimová, Markéta: Gaslighter 

Nesměrák, Martin: Písařovo pole
Doušová, Veronika: Dopisy od 
babičky
Bauer, Jan: Příliš mnoho 
podezřelých

Vlčková, Jarmila: Viktor a 
záhadná teta Bobina

Románová kronika ztraceného 
města, léta 1945 - 1961

Z nových knih pro děti

Motl, Stanislav: Oprátka pro 
krásnou Veru: Temné tajemství 
ošetřovatelky z Ravesbrücku

Z nových knih

Sparks, Nicholas: To nejlepší z nás

Černý, David: Tajemství Karlova 
mostu

Hausdorf, Hartwig: Zmizelí 
(záhady pohřešovaných osob)

Kasten, Mona: Začít znovu
Vondruška, Vlastimil: Smrt 
šumavského poustevníka

Perry, Matthew: Přátelé, lásky a 
ten ohromný průšvih (vzpomínky)

Weaver, Tim: Ztracené střípky 
(thriller)

Odoul, Michel: Řekni mi, kde tě 
bolí, a já ti řeknu proč: Výkřiky 
těla jako vzkazy duše: 
Psychoenergetika v praxi

Bryndza, Robert: Coco 
Pinchardová: Následky lásky a 
sexu (humoristický román)
Francis, Felix: Vinen, či nevinen 
(detektivka z dostihového prostředí)

Lednická, Karin: Šikmý kostel 3. 

Již řadu let si v dubnové a květnové dny připomínáme památku libochovických 
občanů, kterým do jejich života a taktéž do života jejich rodin zásadně vstoupily události 
spojené s druhou světovou válkou. Nejinak tomu bylo i 19. dubna v podchodu MěÚ v Li-
bochovicích, 6. května na Kobyliské střelnici a 8. května na hřbitově sv. Vavřince v Libo-
chovicích.

Vzpomínky jsou s našimi židov-
skými spoluobčany, kteří byli vyhnáni ze 
svých domovů, byli zbaveni veškerých 
svých majetků, aby nakonec mnozí z nich 
přišli i o to nejcennější - o život svůj nebo 
životy svých nejbližších. Hrdě si připomí-
nejme také „Libochovičáky”, kteří byli 
součástí odbojových organizací a aktivně 
se zapojovali do boje za svobodu vlasti.

Buďme ve vzpomínkách s těmi, kteří 
nebyli židovského vyznání ani nebyli 
součástí odboje. Provinili se toliko tím, že 
byli „pouze” rodinnými příslušníky zmí-
něných hrdinů. Anebo se připletli do cesty 
nacistické lůze, pro niž byla záminkou pro 
vyřčení ortelu nejhrůznějšího jen pouhá 
domněnka spolupráce s protirežimními 
subjekty. My nezapomeneme!

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

Položení věnce či kytice u pomníku, 
vzdání holdu a vyjádření díků za jejich 
oběť patří mezi důležité povinnosti nás, 
představitelů města. Stejně tak je důležité 
si tyto události neustále připomínat a pře-
dávat je dál, aby vzpomínka na ty, kterých 
se dotkla temná ruka nacistické hrůzo-
vlády, neupadla v zapomnění, ale sloužila 
nám jako mementum.

Válečný konflikt, který svým rozsa-
hem a dopadem na společnost neměl 
a doposud nemá v naší historii obdoby. 
Jakkoliv se jako lidstvo snažíme tento 
milník v posledních letech, bohužel, 
pokořit.

S úctou a díky 

Během kontrolní činnosti byl nalezen na parkovišti v ulici 
Turinského ležící muž tváří k zemi. Hlídka muže oslovila, zda 
nepotřebuje lékařskou pomoc, nebo je pouze pod vlivem 
alkoholu, či jiné omamné látky. Muž hlídce sdělil, že byl 
v hospodě a dal si několik piv. Nyní má pouze bolesti v oblasti 
břicha a motá se mu hlava. Hlídka využila detektor ke zjištění 
hladiny alkoholu v dechu, ale výsledek byl nulový, žádný 
alkohol v dechu nebyl. Hlídka ihned na místo přivolala ZZS 
Ústeckého Kraje. Muž byl převezen do zdravotnického zaří-
zení v Litoměřicích.

Byla vylepena výzva pro majitele – provozovatele vozidla 
v ulici Revoluční, které dlouhodobě parkuje na veřejném pro-
stranství. Vozidlo již nemá platnou technickou kontrolu a vy-
kazuje znaky autovraku. Pokud se majitel nepostará o od-
stranění vozidla sám, bude vozidlo odstraněno na příkaz 
vlastníka veřejného prostranství a náklady vymáhány po 
majiteli vozidla.

Řešení stížnosti na chování hostů vycházejících z baru 
v druhém patře, poškozování květináčů, močení na fasády do-
mů a v neposlední řadě porušování nočního klidu. Nynější 
provozovatel baru městské policii přislíbil, že se pokusí být 
nápomocný, aby se již další stížnosti neopakovaly. Ze strany 
městské policie bude zvýšen dohled v ulici Dr. Vacka ve večer-
ních a nočních hodinách.

Telefonické oznámení od občana – v ulici Fügnerova 
nalezl otevřený kontejner na oblečení patřící Charitě Lito-
měřice. Hlídka na místě telefonicky kontaktovala  dispečink 
charity. 

Telefonické oznámení – oznamovatel se domníval, že na 
náměstí 5. května mu bylo poškozeno vozidlo dopravní 
nehodou. Hlídka městské policie prověřila záznam z MKDS, 
kde bylo zjištěno, že oznamovatel již přijel s poškozeným 
vozidlem do Libochovic. Oznamovatel byl s výsledkem 
šetření seznámen.

text a foto kolektiv strážníků MP

Telefonické oznámení ve věci fyzického napadení. 
Oznamovatel dorazil ke služebně městské policie, kde sdělil, 
že se svým vozidlem vyjížděl od domova a na křižovatce ulice 
Vrchlického a Máchova ho zablokoval jeho soused a něco na 
něho gestikuloval. Oznamovatel nestál o potíže, souseda objel 
a pokračoval v jízdě do obchodu, kde si chtěl koupit snídani. 
V obchodě byl fyzicky i verbálně napaden svým sousedem. 
Hlídka městské policie v celé události spatřovala znaky trest-
ného činu, proto přivolala na místo Policii ČR Radovesice.

Telefonické oznámení od občana - v ulici Revoluční u č.p. 
706, Libochovice je zaparkované vozidlo tovární značky 
AUDI, ze kterého vytéká pravděpodobně motorová nafta. 
Během místního šetření bylo zjištěno, že motorová nafta 
vytekla pravděpodobně z napouštěcího hrdla, kde bylo 
vozidlo také znečištěno. Hlídkou městské policie byl zjištěn 
majitel a kontaktován. Skvrna byla zlikvidována místním 
SDH Libochovice.

Během hlídkové činnosti zjištěna znečištěná pozemní 
komunikace v ulici Havlíčkova, Revoluční, nám. Svobody, 
Purkyňova až do sběrného dvora v obci Poplze. Hlídka 
městské policie provedla místní šetření ke zjištění pachatele 
znečištění. Pozemní komunikaci znečistila nákladní vozidla 
firmy GKR. Po telefonické domluvě s jednatelem firmy bylo 
přislíbeno, že pozemní komunikace bude uklizena.
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Uctění památky libochovických občanů

Foto: Jiřina Munzarová

Poškozené vozidlo na náměstí 5. května.

Otevřený kontejner na oblečení v ulici Fügnerova.

V měsíci červnu bude knihovna z důvodu stěhování 
UZAVŘENA. Od července najdete knihovnu na adrese 
náměstí 5. května 10, Libochovice. V červenci a srpnu platí 
prázdninová půjčovní doba.                              Jitka Lišková

Provozní doba knihovny
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice

Harasimová, Markéta: Putování 
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Románová kronika ztraceného 
města, léta 1945 - 1961

Z nových knih pro děti
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přišli i o to nejcennější - o život svůj nebo 
životy svých nejbližších. Hrdě si připomí-
nejme také „Libochovičáky”, kteří byli 
součástí odbojových organizací a aktivně 
se zapojovali do boje za svobodu vlasti.

Buďme ve vzpomínkách s těmi, kteří 
nebyli židovského vyznání ani nebyli 
součástí odboje. Provinili se toliko tím, že 
byli „pouze” rodinnými příslušníky zmí-
něných hrdinů. Anebo se připletli do cesty 
nacistické lůze, pro niž byla záminkou pro 
vyřčení ortelu nejhrůznějšího jen pouhá 
domněnka spolupráce s protirežimními 
subjekty. My nezapomeneme!

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

Položení věnce či kytice u pomníku, 
vzdání holdu a vyjádření díků za jejich 
oběť patří mezi důležité povinnosti nás, 
představitelů města. Stejně tak je důležité 
si tyto události neustále připomínat a pře-
dávat je dál, aby vzpomínka na ty, kterých 
se dotkla temná ruka nacistické hrůzo-
vlády, neupadla v zapomnění, ale sloužila 
nám jako mementum.

Válečný konflikt, který svým rozsa-
hem a dopadem na společnost neměl 
a doposud nemá v naší historii obdoby. 
Jakkoliv se jako lidstvo snažíme tento 
milník v posledních letech, bohužel, 
pokořit.

S úctou a díky 

Během kontrolní činnosti byl nalezen na parkovišti v ulici 
Turinského ležící muž tváří k zemi. Hlídka muže oslovila, zda 
nepotřebuje lékařskou pomoc, nebo je pouze pod vlivem 
alkoholu, či jiné omamné látky. Muž hlídce sdělil, že byl 
v hospodě a dal si několik piv. Nyní má pouze bolesti v oblasti 
břicha a motá se mu hlava. Hlídka využila detektor ke zjištění 
hladiny alkoholu v dechu, ale výsledek byl nulový, žádný 
alkohol v dechu nebyl. Hlídka ihned na místo přivolala ZZS 
Ústeckého Kraje. Muž byl převezen do zdravotnického zaří-
zení v Litoměřicích.

Byla vylepena výzva pro majitele – provozovatele vozidla 
v ulici Revoluční, které dlouhodobě parkuje na veřejném pro-
stranství. Vozidlo již nemá platnou technickou kontrolu a vy-
kazuje znaky autovraku. Pokud se majitel nepostará o od-
stranění vozidla sám, bude vozidlo odstraněno na příkaz 
vlastníka veřejného prostranství a náklady vymáhány po 
majiteli vozidla.

Řešení stížnosti na chování hostů vycházejících z baru 
v druhém patře, poškozování květináčů, močení na fasády do-
mů a v neposlední řadě porušování nočního klidu. Nynější 
provozovatel baru městské policii přislíbil, že se pokusí být 
nápomocný, aby se již další stížnosti neopakovaly. Ze strany 
městské policie bude zvýšen dohled v ulici Dr. Vacka ve večer-
ních a nočních hodinách.

Telefonické oznámení od občana – v ulici Fügnerova 
nalezl otevřený kontejner na oblečení patřící Charitě Lito-
měřice. Hlídka na místě telefonicky kontaktovala  dispečink 
charity. 

Telefonické oznámení – oznamovatel se domníval, že na 
náměstí 5. května mu bylo poškozeno vozidlo dopravní 
nehodou. Hlídka městské policie prověřila záznam z MKDS, 
kde bylo zjištěno, že oznamovatel již přijel s poškozeným 
vozidlem do Libochovic. Oznamovatel byl s výsledkem 
šetření seznámen.

text a foto kolektiv strážníků MP

Telefonické oznámení ve věci fyzického napadení. 
Oznamovatel dorazil ke služebně městské policie, kde sdělil, 
že se svým vozidlem vyjížděl od domova a na křižovatce ulice 
Vrchlického a Máchova ho zablokoval jeho soused a něco na 
něho gestikuloval. Oznamovatel nestál o potíže, souseda objel 
a pokračoval v jízdě do obchodu, kde si chtěl koupit snídani. 
V obchodě byl fyzicky i verbálně napaden svým sousedem. 
Hlídka městské policie v celé události spatřovala znaky trest-
ného činu, proto přivolala na místo Policii ČR Radovesice.

Telefonické oznámení od občana - v ulici Revoluční u č.p. 
706, Libochovice je zaparkované vozidlo tovární značky 
AUDI, ze kterého vytéká pravděpodobně motorová nafta. 
Během místního šetření bylo zjištěno, že motorová nafta 
vytekla pravděpodobně z napouštěcího hrdla, kde bylo 
vozidlo také znečištěno. Hlídkou městské policie byl zjištěn 
majitel a kontaktován. Skvrna byla zlikvidována místním 
SDH Libochovice.

Během hlídkové činnosti zjištěna znečištěná pozemní 
komunikace v ulici Havlíčkova, Revoluční, nám. Svobody, 
Purkyňova až do sběrného dvora v obci Poplze. Hlídka 
městské policie provedla místní šetření ke zjištění pachatele 
znečištění. Pozemní komunikaci znečistila nákladní vozidla 
firmy GKR. Po telefonické domluvě s jednatelem firmy bylo 
přislíbeno, že pozemní komunikace bude uklizena.

Měsíčník LIBOCHOVICKÉ NOVINY, periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Libochovice, IČ: 002 63 931. 
Registrováno 7.7.1995, ev. č. E11618. Šéfredaktor: Mgr. Josef Krob. Redakční rada: Tomáš Černý, Pavel Česal, Mgr. Zuzana 
Chloubová, Mgr. Miroslav Zůna, sazba a grafická úprava Ing. Milena Ryšavá, jazykové korektury: Mgr. Jana Miléřová. Vytiskla  
tiskárna: Jiří Bartoš - SLON spol. s r.o., Ústí nad Labem. Náklad 1500 kusů. Za obsah článků odpovídá jejich autor. Nevyžádané 
podklady se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky upravit nebo zkrátit. Příspěvky zasílejte na e-mail: 
Josef.Krob@seznam.cz nebo libochovicke.noviny@centrum.cz, případně je zanechte v IC v průchodu MěÚ. Redakční uzávěrka   je
16. den předchozího měsíce. nternetová podoba ke stažení na www.libochovice.czI  

Autovrak v Revoluční ulici.

červen 2024 červen 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Uctění památky libochovických občanů

Foto: Jiřina Munzarová

Poškozené vozidlo na náměstí 5. května.

Otevřený kontejner na oblečení v ulici Fügnerova.

V měsíci červnu bude knihovna z důvodu stěhování 
UZAVŘENA. Od července najdete knihovnu na adrese 
náměstí 5. května 10, Libochovice. V červenci a srpnu platí 
prázdninová půjčovní doba.                              Jitka Lišková

Provozní doba knihovny



16

út/ /6

pá/ /6

20.00
Noc kostelů - koncert pěveckého sboru Melodie

Výstava kaktusů                         

kostel Všech svatých

18.00

Toulání krajinou půlnočního slunce 
          Charitativní přednáška Jiřího Otty o cestě na Nordkapp a zpět.

                               

/6

Fotbal společně
Utkání partnerských měst Libochovice a Lunzenau.
      

Tři kouzelné věci - Malis Libochovice 
65. ročník LDL.
        

út/ /6

�����������D������������

fotbalové hřiště Libochovice

státní zámek

  - zkoušky MALIS, 15 hod.

pátek  - country tance, 15 - 17 hod.
 - lekce zumby, 17 - 18 hod.

úterý - zkoušky MALIS, 17 hod.

pondělí - výtvarné kurzy 16 - 18 hod. 

 - lekce zumby, 17 - 18 hod.
�þtvrtek  - kurzy angli�þtiny, 17 - 19 hod.

úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00

pátek 8.00 - 13.00

www.vstupenky-libochovice.cz

čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00

   
nákup vstupenek on-line:

pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

KS U Tří lip

Slavnostní ukončení 65. ročníku LDL
Pohádka Tři kouzelné věci - Malis Libochovice.

                    

zámecký skleník

Hurá na prázdniny s Jatky Libochovice
Rodinná akce.                
Hurá na prázdniny s Jatky Libochovice
Rodinná akce.                městský park

čt/ /6

19.00

po/ /6

17.00

so/ /6

19.30

so/ /6

14.00

Víkend otevřených zahrad 
Komentované prohlídky.
   státní zámek

so/ /6

so/ /6
18.00

Když kočky nejsou doma
                                           Divadelní představení na nádvoří. 

Záverečný koncert a výstava ZUŠ                                             

Nikola Rybáriková (SK) - koncert                          

so/ /6

16.00

KS U Tří lip

Mravnost nade vše
Divadelní představení na nádvoří zámku.      

so/ /6

19.00

KS U Tří lip

náměstí 5. května

ne/ /6
13.00

Koloběžkyáda 2024                                   

kavárna Živa

státní zámek

KS U Tří lip
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